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      CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE ARCOS

          Rua Messias Macedo, 818 – Bairro Macedos - Arcos – MG

(37) 3351-4462

cmas@arcos.mg.gov.br

Expediente Convocatório nº 16/2024, de 17 de outubro de 2024.

Aos membros da Sociedade Civil interessados, aos profissionais da rede socioassistencial do Sistema Único de Assistência Social (SUAS), aos membros do Conselho Municipal de Assistência Social de Arcos/MG. 

A Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS Arcos-MG, no uso de suas atribuições, convoca os membros da Sociedade Civil interessados, os profissionais da rede socioassistencial do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) e os membros do Conselho Municipal da Assistência Social de Arcos/MG, para participarem da Reunião Ordinária do CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - CMAS de Arcos-MG, que acontecerá dia 21 de outubro de 2024, segunda-feira, às 13:15h, em primeira chamada e às 13:30h em segunda chamada, nas dependências do CRAS, situado na Rua Tenente Florêncio Nunes, nº 222, Bairro Brasília, ao lado do Lactário Municipal de Arcos/MG. 

Os Conselheiros são “agentes públicos” regulados pela Lei 8.429/92, Art. 2º, que definem o seu papel e suas responsabilidades no exercício desta função. A esta função, regulada por lei, associam-se aquelas decorrentes do controle social que exercem em relação à determinada política pública.
Pauta: 
Abertura e Verificação do quórum para instalação da reunião;

Apresentação das justificativas de ausências;

Leitura das Ata da reunião anterior;
Apresentação, discussão e aprovação do Plano de Trabalho da APAE, referente a recurso público estadual; 

Palavra aberta para outros assuntos pertinentes e de interesse do Conselho.

Soraia Caetano de Oliveira

Presidente
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