

DECRETO Nº 4.669 DE 09/03/2018


DISPÕE SOBRE A HOMOLOGAÇÃO DE PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO DE PROVAS E TÍTULOS PARA CONTRATAÇÃO DE PEESOAL POR PRAZO DETERMINADO DA PREFEITURA MUNICIPAL  DE ARCOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 


O PREFEITO MUNICIPAL DE ARCOS, ESTADO DE MINAS GERAIS, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E, À MERCÊ DA CLASSIFICAÇÃO FINAL DO PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO DE PROVAS E TÍTULOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ARCOS,


D E C R E T A:


ART 1º - Fica homologado o Processo Seletivo Público Simplificado de Títulos nº 001/2017 da Prefeitura Municipal de Arcos, Estado de Minas Gerais, dos cargos de Engenheiro Civil e Assistente Social, com sua classificação final conforme publicado no site http://www.arcos.mg.gov.br, no Jornal “O Noticiário”, no site http://www.imam.org.br e no site http://www.diariomunicipal.com.br/amm-mg, nos dias 27/02/2018 e 05/03/2018.

PARÁGRAFO ÚNICO - A presente homologação se dá nos termos da classificação final do Processo Seletivo Público de Títulos nº 001/2017 da Prefeitura Municipal de Arcos.

ART 2º - Revogadas as disposições contrárias este Decreto entra em vigor na data de sua publicação.


Arcos, 09 de março de 2018.




DENILSON FRANCISCO TEIXEIRA
Prefeito Municipal
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