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TERMO DE RETIFICADO
Da: Secretaria Municipal deAdministração, Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, Secretaria Municipal de Governo, Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Agricultura, Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos,  Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Integração Social, Secretaria Municipal de Educação.
Para: Secretaria Municipal de Administração (Setor de Licitações).

Objeto: Registro de Preços para Aquisição de Eletrodomésticos, eletros-portáteis e eletrônicos, para atender as demandas de diversas Secretarias, Departamentos, Unidades de Saúde, Unidades Educacionais, Unidades de Atendimento Social, Centros Esportivos, entre outros, do Município de Arcos/ MG. Visa atender os diversos tipos de serviços que estes setores oferecem à população, são equipamentos de extrema necessidade que tem um desgaste muito alto devido o excesso de utilização com isso há sempre a necessidade de substituição dos mesmos.

Para os itens com palavra aproximadamente ou sem especificação, admite-se uma variação de 5% para mais ou para menos, desde que atendam as regras do INMETRO E demais órgãos pertinentes.


Arcos, 19 de fevereiro de 2024.
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